初中物理辅导网：http://www.jhwulifudao.cn/

简单机械的机械效率的计算

【学习目标】1.学会计算简单机械的机械效率.2.深入理解有用功、额外功和总功.

【典型例题】一、杠杠的机械效率.

例1.用动力臂是阻力臂2倍的杠杆将重400N的货物抬高20cm,手向下压杠杆的力是250N,手下降的高度是多少cm?这个杠杆的机械效率是多少?

二、动滑轮的机械效率.

例2.用动滑轮把重40N的物体匀速提高20m,所用的拉力是25N,则拉力的作用点移动的距离是多少?动滑轮的机械效率是多少?

三、滑轮组的机械效率.

例3.某人用如图所示的滑轮组将重3000N的物体提高6m,所用的拉力是1250N,则拉力的作用点移动的距离是多少?此滑轮组的机械效率是多少?
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四、斜面的机械效率.

例4.沿着长6m、高2m的斜面,将1200N的物体拉到车上去,所用的拉力是500N,则斜面的机械效率是多少?

【针对练习】1.用动力臂是阻力臂5倍的杠杆,匀速将100N的重物举高0.2m,所用动力是40N,杠杆的机械效率是_________.

2.用动滑轮将重80N的货物提升4m,若加在绳子自由端的拉力F=50N,则绳子移动的距离是_______m;动滑轮对物体做的有用功是________J,该动滑轮的机械效率是_________.
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3.某人用如图所示的滑轮组提升2000N的重物,所用的拉力是800N,绳子自由端被拉下4m,这个人做的总功是_________J,有用功是___________J,滑轮组的机械效率是________.

4.斜面高1m,长为3m,工人用400N沿斜面方向的力将重为840N的箱子推到车上,则这个斜面的机械效率是_________.

5.某人用动滑轮把重1000N的货物匀速提高10m,如果这个动滑轮的机械效率是80%,试求在此过程中人拉绳的力是多少?

6.沿着长5m、高1m的斜面,将1000N的物体拉到车上去.

(1)如果不考虑摩擦,需要的拉力是多少?

(2)如果所用的拉力是250N,则斜面的机械效率是多少?

7.某人用如图所示的滑轮组提升重物(忽略绳与滑轮之间的摩擦).已知每个动滑轮重50N

(1)当重物的重力为300N时,则需要的拉力是多少?此时的机械效率是多少?


(2)当被提升的重物重力是3000N时,则需要的拉力是多少?此时的机械效率又是多少?

(3)通过以上两步计算,你得到什么启示?
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